

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружкома, Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханти-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 216 (4055)

Вторник, 26 октября 1948 года.

Цена 20 коп.

## Тов. Н. М. Шверник на шахтах и заводах Тулы

ТУЛА, 23 октября. (ТАСС). Как доменщики совершенству в Тулу прибыл председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник. Он побывал на шахтах № 8 и № 9 треста «Сквратовуголь» и на ряде заводов города Тулы. Тов. Н. М. Шверник ознакомился с условиями работы, беседовал с рабочими, инженерно-техническими работниками, руководителями предприятий.

На шахте № 8 треста «Сквратовуголь», где вводится комплексная механизация добычи топлива, тов. Н. М. Шверник спустился под землю, осмотрел внутренности лав, забой, наблюдал за работой новейших горных механизмов — лавного и проходческого комбайнов, углепогружной машины, подробно беседовал с горняками. Стахановцы хорошо отзывались о работе этих машин, которые облегчили труд горняка, рассказали о том, как они осваивают новые агрегаты и повышают добычу топлива. Коллектив этой шахты уже добывает уголь в счет 1949 года.

Тов. Н. М. Шверник посетил Ново-Тульский металлургический завод, где осмотрел механизмы доменного цеха, присутствовал на выпуске чугуна из первой печи, интересовался тем,

## НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Детально готовятся к юбилею комсомола более 700 тысяч юношей и девушек, студентов 800 вузов страны. Они отмечают свой праздник успехами в учебе, научной деятельности, общественной работе. В ознаменование славного юбилея во многих высших учебных заведениях объявлены конкурсы на лучшие научные работы, готовится выставка, вечера художественной самодеятельности. В аудиториях Московского Государственного университета начались «комсомольские чтения».

Комсомол всегда был активным участником культурной революции, передовым борцом за подлинную науку. Большинство советских учителей — их сейчас в стране более 1 миллиона 200 тысяч — комсомольцы и воспитанники ВЛКСМ. За годы сталинских пятилеток высшая школа дала стране свыше 1 миллиона 300 тысяч инженеров, врачей, агрономов, педагогов, научных работников. Тысячи комсомольцев посвятили себя научной деятельности. Они овладевают вершинами передовой советской науки.

Комсомольские организации многих вузов шафетуют над колхозами. Они помогают им в борьбе за повышение урожайности, в электрификации хозяйства. Свыше тысячи студентов Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева выезжали летом в колхозы и совхозы, участвовали в полевых работах. 300 комсомольцев Высшего Технического училища имени Баумана помогли колхозникам Подмосковья в строительстве электростанций.

30-летие ВЛКСМ студенческая молодежь встречает единым стремлением работать и учиться еще лучше, чтобы вместе с учеными старшего поколения обогатить советскую науку новыми достижениями. (ТАСС).

## Миллионный доход от овцеводства

СЕМИПАЛАТИНСК, 22 октября. (ТАСС). Колхоз «Красные горные орлы», Урджарского района, славится по всему Прииртышью тучными стадами мериносов. Сельхозартель перевыполнила план развития овцеводства. На фермах насчитывается около 20 тысяч тонкорунных овец.

Растут доходы колхоза. В минувшем году он за сдачу шерсти получил от государства 1.110.000 рублей и столько же за сдачу мяса и продажу племенных ярок и баранов.

В этом году только за одну шерсть колхоз получил более 1.200.000 рублей. (ТАСС).

## Третья Самаровская районная партийная конференция

25 октября открылась Третья Самаровская районная конференция ВКП(б).

На конференцию явилось 73 делегата с решающим голосом и 9 делегатов с совещательным голосом.

В президиуме конференции — секретарь окружкома ВКП(б) т. Иваленко, председатель окружкома т. Лоскутов, секретари райкома партии тт. Шошов, Шуклин, Беженцев, ст. хановка консервного комбината т. Южакова, председатель колхоза «Пролетарий» т. Захаров, начальник Зенковского рыбучастка т. Сигарев и др.

В почетный президиум конференции под бурные аплодисменты всех делегатов избраны секретари ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Участники райпартиконференции почтили память выдающегося деятеля большевистской партии Андрея Александровича Жданова вставанием.

С отчетным докладом о работе Самаровского райкома ВКП(б) выступил первый секретарь райкома партии т. Шошов.

Докладчик подробно охарактеризовал работу районной партийной организации с января 1947 года по октябрь 1948 года.

За этот период парторганизация выросла на 83 человека и насчитывает в своих рядах более тысячи коммунистов, в том числе 282 женщины.

За отчетный период вновь создано 27 парторганизаций, 3 партийно-кандидатских группы, одна партийно-комсомольская группа. Двое увеличились количество колхозных партийных организаций.

Главное внимание в работе райпарторганизации сосредотачивалось на повышении идейно-политического уровня коммунистов. Лучше стала работать сеть партийного просвещения. Из 445 коммунистов, обучающихся в кружках по изучению истории ВКП(б) и политшколах в 1947—48 учебном году, 370 окончили программу, причем проверка показала, что большинство учебных материалов. Увеличилось число лекций для самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию. Хорошо работали также пропагандисты, как т. т. Попова, Бартин, Вашкевич и др. Однако плохо был поставлен контроль за самостоятельным изучением теории марксизма-ленинизма.

В частности коммунисты т. т. Чагин, Кузнецов, Коскин только прикрывались тем, что они якобы самостоятельно изучают Краткий курс истории ВКП(б), на деле же совершенно не занимались.

Докладчик отметил некото-

рое улучшение в организационно-партийной работе. Бюро райкома работало по плану. Проведено 6 пленумов районного комитета партии. Вместе с тем имеется еще много недостатков. Так, «некоторые пленумы носили скорее характер совещаний актива. Например, на пятом пленуме присутствовало 26 членов райкома и 42 человека из актива; из 28 выступавших только 6 были членами райкома. Собрания партийного актива проводились редко. Секретари и члены бюро райкома мало выступали перед населением. Хорошо была поставлена организационно-партийная работа в первичной партийной организации колхоза «Заря новой жизни», где за отчетный период было проведено 41 партийное собрание, на которых ставились важнейшие вопросы партийной жизни. Но в некоторых парторганизациях собрания проводились редко. Так, в парторганизации Ханти-Мансийской начальной школы (секретарь тов. Коновалова) было проведено лишь одно собрание.

В работе работают 563 агитатора. Лучшими агитколлективами являются агитколлективы консервного комбината, Пашкинской территориальной первичной парторганизации. Отличным агитатором показал себя коммунист, бригадир лова колхоза «Пролетарий» т. Горшков. Повседневно проводит агитационную работу в своей бригаде, он добился досрочного выполнения и перевыполнения социалистических обязательств, взятых рыбаками в письме товарищу Сталину.

Докладчик подробно остановился на работе отдела кадров райкома партии, причем отметил, что здесь еще имеется много недостатков. Об этом в частности говорит такой факт, что за отчетный период было снято более 30 председателей колхозов.

В докладе тов. Шошова была подробно охарактеризована работа Советов, комсомола, профсоюзов, показана деятельность райпарторганизации по подходу народного хозяйства и культуры в районе. Докладчик показал, что наряду с успешным выполнением плана добычи рыбы и выпуска рыбной продукции, в районе плохо работают предприятия лесной и местной промышленности, на низком уровне находится сельское хозяйство и животноводство.

С докладом ревизионной комиссии выступил тов. Воронцов.

В вечернем заседании 25 октября развернулись прения по отчетному докладу райкома ВКП(б).

## В городе Жданов

ЖДАНОВ, 23 октября. (ТАСС). Вест о переименовании Мариуполя в город Жданов быстро облетела еще крупнейший промышленный центр Донбасса.

Трудящиеся с чувством глубокого удовлетворения встретили решение советского правительства о присвоении городу имени выдающегося деятеля большевистской партии, ближайшего соратника великого Сталина.

Город Жданов — родина Андрея Александровича — за годы сталинских пятилеток превратился в крупнейший индустриальный центр. На берегу Азовского моря построен металлургический гигант «Азовсталь», не имеющий равного в южной металлургии, реконструированы и расширены порт, трубный завод и завод имени Ильича.

Разрушенный до основания в годы немецкой оккупации город быстро восстанавливается. Уже работают все предприятия, дающие чугун, сталь, прокат, трубы, машины, кокс, консервы. Построена механическая

сетевязальная фабрика, а также цехи для выпуска железнодорожных вагонов, цистерн и газовых баллонов. На «Азовстали» закончено сооружение прокатного цеха, который будет выпускать рельсы, балки и другие виды проката.

В этом году на окраине города возник новый поселок, в котором живут 8 тысяч строителей и металлургов «Азовстали».

Трудящиеся города Жданова хранят светлую память о своем выдающемся земляке. На домике, где родился Андрей Александрович, установлена мемориальная доска, в историко-краеведческом музее готовится постоянная выставка, посвященная его жизни и деятельности. Сегодня на предприятиях и в учреждениях города проходят многолюдные собрания трудящихся, посвященные переименованию Мариуполя в город Жданов. Приветствуя решение правительства, трудящиеся города обещают быть достойными этого имени.

## О Т О В С Ю Д У

● До конца послевоенной пятилетки в Грузии будет построено 149 гидроэлектростанций. 1045 колхозов и десятки МТС получат электроэнергию для своих нужд.

● С начала года на Украине в комсомол принято более 220 тысяч юношей и девушек. В республике создано 5196 новых комсомольских организаций. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Перед выборами в США

Товарищу СТАЛИНУ  
Иосифу Виссарионовичу  
Рапорт

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
С чувством великой радости рапортуем Вам, что мы, рыбаки-колхозники рыбартели «Путь Ленина» (д. Теги) годовой план по вылову 1000 центнеров рыбы выполнили к 10 октября и сдали Родине 610 центнеров сверхплановой рыбы.

А еще докладываем Вам, родной отец и великий учитель, что мы своим честным самоотверженным трудом добились большой победы — выполнили план четвертой сталинской пятилетки по вылову рыбы на 15,4 процента, сдали государству за 2 года 9 месяцев 3.721 центнер рыбы.

Подсчитав свои силы и возможности, мы берем на себя новое обязательство — до конца текущего года еще сдать государству 150 центнеров, а до конца пятилетки — 1500 центнеров рыбы. Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует вождь народов великий Сталин!

Н. Т. Шесталов,  
председатель колхоза,  
М. Я. Алирсакова,  
секретарь парторганизации,  
К. Новыхов,  
бригадир лова,  
М. Неттин, Т. Неттина,  
звеньевые.

Ведут лов  
высокими темпами

Высокими темпами ведут лов рыбы ловцы колхозов Реполовского сельсовета. Задание четвертой пятидневки октября перевыполнено всеми тремя колхозами, а в целом по Совету выполнено на 118 процентов. Вместо 17 рыбаков на промысле находится 26.

Рыбаки колхоза им. Калинина пятидневный график по вылову рыбы перекрыли в два раза, а квартальное и месячное задания выполнили на 150 процентов.

Квартальное и месячное задания перевыполнены также рыбаками колхозов «Заря» и «Красный Октябрь». В первом из них на лову занято 10 рыбаков — в два раза больше, чем требуется по плану.

Провести организованно отчетные участковые собрания пайщиков и собрания уполномоченных рыбокоопов

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 29 сентября с. г. рыболов потребкооперация округа проводит отчетные участковые собрания пайщиков и собрания уполномоченных рыбокоопов по итогам работы за 9 месяцев текущего года. Срок проведения отчетных собраний установлен до 1 ноября.

Правления и ревизионные комиссии рыбокоопов должны отчитываться перед членами-пайщиками ежеквартально. На отчетных собраниях члены пайщики оценивают деятельность рыбокоопов и потребуют с отдельных нерадивых руководителей ответственности за плохую работу.

Рыболовецкая кооперация округа неудовлетворительно развращает товароборот. За три квартала план розничного товарооборота не выполнен; сезонное задание по заготовке пушнина выполнено по округу только на 46 процентов. План закупа сельскохозяйственных продуктов по отдельным ассортиментам не выполнен. Так, кедрового ореха заготовлено всего лишь 56 центнеров вместо 240 центнеров по заданию. Сургутский район недозаготовил за 9 месяцев водоплавающей дичи 5900 штук. Финансовая дисциплина в ряде райпотребсоюзов не соблюдается. Переработка издержек обращения по торгов-

ле составил в целом 2 миллиона 50 тысяч, из них 560 тысяч по Самарскому райрыболовпотребсоюзу.

В магазинах Микояновского райрыболовпотребсоюза и Ханты-Мансийского рыбокоопов отсутствуют товары повседневного спроса (спички, мыло, масло), тогда как их достаточно на складах. Продвижение товаров по торговым точкам в Сургутском и Березовском районах происходит медленно, допускаются механические распределения без учета спроса потребителей.

Все эти грубые недостатки в работе торгующих организаций члены-пайщики должны вскрыть на отчетных собраниях и потребовать от руководителей улучшения обслуживания трудящихся.

Отчетная кампания в рыболовецких кооперативах началась. В Самарском районе проведено 8 участковых собраний, в Сургутском — 18. Однако Ханты-Мансийский рыбокооп до сих пор не начал этой работы.

Советские и партийные организации должны взять под свой контроль проведение отчетной кампании с тем, чтобы не было ни одного населенного пункта, где бы правления рыбокоопов не оглашались о своей работе.

Нью ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Хотя на предстоящих 2 ноября выборах должен решиться вопрос, кто будет президентом и каков будет состав следующего конгресса, отношение избирателей к выборам, по мнению газеты «Нью-Йорк таймс», можно охарактеризовать словами «глухая апатия». Основные массы избирателей видят мало разницы между кандидатами республиканской и демократической партий, и поэтому они сравнительно мало заинтересованы в исходе чисто партийной конкуренции между ними. Лишь среди тех, кто порвал традицию двух партий и поддерживает кандидатуру Уоллеса, существует горячая заинтересованность и искренний энтузиазм.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», описывая предвыборные поездки Дьюи и Трумэна, заявил, что их предвыборная кампания «не вызвала возбуждения. Публика была скорее вежливой, чем воодушевленной».

Корреспондент газетного объединения Скриппс-Говарда Стокс сообщает о «серьезном отношении публики» и пишет, что на выступлениях кандидатов демократической и республиканской партий наблюдалась «немного численная и неорганизованная аудитория в противоположность выборам в 1940 и 1944 гг.»

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Вильсон, обращая внимание на то, что к ноябрьским выборам в Нью Йорке зарегистрировалось относительно не большое число избирателей, писал, что, по словам одного из ведущих политического обозревателя, «бирковая программа Трумэна и Дьюи вызывает восторг у эрлителей».

Хотя число избирателей в американских президентских выборах редко превышает 60 процентов общего числа избирателей, по мнению обозревателей, в этом году их число будет значительно ниже даже этой цифры.

Ежедневник «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд Рипорт» предсказывает, что в предстоящих выборах будет участвовать меньше избирателей, чем когда либо прежде. По имеющимся данным, в Соединенных Штатах насчитывается 93 млн. человек в возрасте от 21 года и старше. Ежедневник считает, что из этого числа примет участие в голосовании лишь 47 миллионов человек. Много миллионов избирателей не смогут принять участие в голосовании, так как лишены избирательных прав. Так, например, около 7,7 млн. человек будут лишены избирательных прав в результате существования в южных штатах избирательных законов и других ограничивающих; около 2,8 млн. — в связи с тем, что они не умеют читать и писать по-английски; около 2 млн. — в результате существования в различных штатах ценза оседлости; около 3,4 млн. человек будут лишены избирательных прав в связи с тем, что в день выборов они будут находиться в дороге по делам службы или по каким-либо другим причинам и т. д. Однако, по мнению ежедневника, помимо этих многих миллионов избирателей, лишены возможности голосовать в результате недемократических методов проведения выборов, 24 миллиона избирателей не примут участия в голосовании, так как они «не проявляют достаточного интереса к выборам».

Таким образом, независимо от того, кто будет избран президентом, он будет избран лишь небольшим меньшинством взрослого населения Соединенных Штатов.

Кандидаты главных партий прилагают много усилий, пытаются убедить своих сторонников осуществить свое право голоса 2 ноября. Руководители избиратель-

ной кампании демократической партии считают, что единственная надежда Трумэна на победу в выборах состоит в том, чтобы завоевать поддержку рабочих, которые раньше шли за Рузвельтом и которые в настоящее время поддерживают Уоллеса или вообще не намерены участвовать в выборах.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, связанный с лицами, близкими к кандидату от республиканской партии Дьюи, пишет, что Дьюи также «обеспокоен по поводу явной апатии избирателей».

Недавню журнал «Ньюс Уик» создал опрос 50 политических обозревателей в Вашингтоне по поводу возможных результатов выборов. Они предсказали победу Дьюи, однако это не означает, что Дьюи пользуется популярностью среди населения. Наоборот, как писал еженедельник «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд Рипорт», «сила Дьюи заключается в слабости Трумэна». Многие избиратели отвернулись от Трумэна, считая, что он отказался от программы Рузвельта.

Такое положение в основном определило стратегию и тактику кандидатов в течение последних недель. Трумэн сконцентрировал свои усилия на том, чтобы вернуть поддержку избирателей, в особенности поддержку организованных рабочих. В своих многочисленных выступлениях Трумэн снова прибегнул к словарику Рузвельтовского «нового курса», оуждал республиканскую партию как «рабостепную партию перед крупными промышленниками», утверждая, что демократическая партия представляет интересы и надежды народных масс и обещает провести внутренние реформы, если он будет избран, и т. д. Многие обозреватели также расценивают потерпевшее неудачу предложение Трумэна извинить Вильсона в Москву, как предвыборный маневр с целью добиться поддержки миролюбивых американцев, которые шли за Рузвельтом и в настоящее время поддерживают Уоллеса.

Однако обозреватели соглашались в том, что отчаянные усилия Трумэна не изменили в значительной степени его шансов на победу.

Лагерь Дьюи придерживается стратегии, пытающейся избежать обсуждения основных вопросов, вместо этого обещает обеспечить более «эффективное руководство» и привести к национальному «единству», не пытаясь точно определить, что под этим подразумевается.

Уоллес концентрирует свои усилия в предвыборной кампании на обсуждении основных международных и внутренних вопросов, критикует двухпартийную прежнее политику республиканцев и демократов, призывает к сотрудничеству с Советским Союзом, к борьбе за защиту и расширение демократических прав и за проведение реформ. В течение последних недель Уоллес изложил эту программу на митингах в десятках городов по всей стране и в своих выступлениях по радио.

Основную силу в нынешней избирательной кампании Дьюи черпает из почти единодушной поддержки со стороны крупных фирм банкиров и монополистов. Среди сторонников Дьюи в этих кругах находится председатель «Чейз нэйшенел банк» и главный представитель Рокфеллера в финансовых кругах Олдрич, Джордж Фостер Даллес, банкир Хейсикотский, как сообщают, тесно связан с банкирским домом Морган, председатель компании «Американ смелтинг энд рифайнинг» Страус и т. д. Кроме того, Дьюи пользуется поддержкой хозяев крупной печати как в Нью-Йорке, так и в других городах США, за исключением южных штатов, где преобладает влияние демократической партии.

По общему мнению основную поддержку республиканцы получают со стороны городской и сельской мелкой буржуазии. Кроме того, Дьюи пытался прибинтовать к себе в крупных городах такие реакционные группы национальных меньшинств, как профсоюзные польские и итальянские организации.

В нынешней избирательной кампании Трумэн пользуется сравнительно небольшой поддержкой со стороны крупных промышленников, однако его поддерживает бюрократия и руководство большинства профсоюзов, входящих в конгресс производственных профсоюзов (К (И)) и Американскую федерацию труда (АФТ).

Уоллес черпает свою силу в избирательских массах, в особенности среди рабочих, порывавших со старой двухпартийной системой. В профсоюзном движении Уоллес пользуется поддержкой лидеров 12 профсоюзов, насчитывающих свыше одного миллиона членов, в том числе входящих в К (И) профсоюзов электриков, связистов, docke-ров, рабочих предприятий по производству сельскохозяйственного оборудования, рыбаков и меховщиков. Кроме того, Уоллес пользуется большой поддержкой среди негров, евреев и других групп национальных меньшинств, а также среди передовой интеллигенции.

На предстоящих 2 ноября выборах, помимо президента, должны быть также переизбраны все палаты представителей, 1/3 сената и губернаторы 32 штатов. По мнению обозревателей, в результате выборов республиканская партия рассчитывает сохранить большинство в палате представителей. Из 32 освобождающихся сенатских мест республиканская партия в настоящее время имеет 18, а демократическая — 14. Если демократическая партия может занять по крайней мере 4 места, в настоящее время удерживаемых республиканской партией, то она получит большинство в сенате.

На 435 мест в палате представителей прогрессивная партия выставила около 120 кандидатов. В некоторых случаях эти кандидаты также являются кандидатами по списку демократической партии.

Из 31 места в сенате прогрессивная партия оспаривает 11 мест. Выборы губернаторов будут происходить в 32 штатах. Прогрессивная партия выдвинула 12 кандидатур на посты губернаторов.

Обозреватели подчеркивают, что, независимо от исхода, нынешние выборы приведут к созданию прогрессивной партии на постоянной основе. Уоллес и другие лидеры погрессивной партии неоднократно указывают, что цель новой партии не заключается лишь в том, чтобы провести предвыборную кампанию и затем исчезнуть подобно многим этим партиям, существовавшим в прошлом, а в том, чтобы создать постоянную массовую партийную организацию, которая посвятит себя борьбе за мир, демократию и прогресс. Достижение этой цели означало бы появление новой важной силы в политической жизни Соединенных Штатов.

Ответ редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Линейно-техническому узлу окружающей конторы Министерства Связи требуются: рабочие на временные работы, штатные рабочие на усиление обслуживания международных линий связи.

Об условиях справиться по адресу: пос. Ханты-Мансийск, ул. Янгельса, № 2 (верх) в часы занятий.